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ЗА  ОСЪЩЕСТВЕНИ  ДЕЙНОСТИ НА  

 НЧ”АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ 1880” С.ПАВЕЛСКО ПРЕЗ      
2019 ГОДИНА 

Уважаеми читалищни членове, 
Отново е време да направим равносметка за поредната изминала година . 

Читалищата са първите културни институти в България, създадени още 
преди Освобождението. Те са изконни носители на българския дух и 

култура през вековете. Народните читалища носят в себе си 
нематериалното културно наследство, традиции, образование, 

възпитание и благотворителност, които са в основата на тяхната дейност в 
полза на обществото.  Тяхната задача е да откликват на нуждите на 

местното население (като приоритетно да работят с и за подрастващото 
поколение), да участват активно в обществения живот и да бъдат 

притегателни културно-образователни и информационни центрове. 

НЧ”Алеко Константинов-1880” с.Павелско  през 2019г. работеше за 
развитието и обогатяването на културния живот,социалната и образователна 
дейност на населението,запазване на обичаите и традициите,разширяване 

на знанията и приобщаването им към ценностите и постиженията на 
науката,изкуството и културата,възпитаване и утвърждаване на 

националното самосъзнание и осигуряване на достъп до 
информация,глобална взаимосвързаност и глобално образование, за 

младите хора. Духовната сфера трябва да обединява нацията и да подготвя 
следващото поколение български граждани. 

През 2019г. участвахме във фолклорни фестивали,чествания,тържества за 
популяризиране на културно-историческото наследство . 

В с.Павелско живеят около 515 жители,има основно училище с 36  

ученици,Дом за деца от семеен тип с 8 деца и детска градина с 10 деца.В 
селото ни има културно-исторически паметници и туристически 
забележителности.Сградата на читалището ни е с площ 432кв.м. 



Годишния календар за дейността през 2019г. е богат на мероприятия и изяви 
както всяка година.Можем  да кажем ,че сме се постарали да задоволим 

културните потребности на населението в с.Павелско и извън 
него.Настоятелството  към читалището се състои от 5 члена.През отчетната 

година до месец юни . председател на читалището беше Снежанка Иванова 
Станкова и членове:Васка Иванова Бикова,Мария Станева 

Семерджиева,Мариана Костадинова Вягова, Ивелина Василева Кавръкова и 
Проверителна комисия  от  3 членове с председател Недялка Георгиева 

Панчева и членове Елена Тодорова Лапавичева и Николина Надкова 

Маркова ,след провеждане на редовно отчетно изборно събрание на 
18.06.2019г. и извършена  пререгистрация на читалището на 02.07.2019г за 
председател беше избрана Мария Иванова Ангьозова, и членове  :Стоянка 

Атанасова Пиндева,Апостол Стефанов Панайотов,Ивелина Василева 
Кавръкова,Нели Ангелова Дочева и Проверителна комисия  от  3 членове с 
председател Елена Тодорова Лапавичева.Марияна Илиева Илиева и Атанас 
Иванов Узунов и секретар Лина Василева Иванова.От името на читалищното 

ръководство изказвам нашите искрени съболезнования на близките на 
Атанас Иванов Узунов,който си отиде внезапно от този свят.Един голям 

общественик и човек,самодеец,член на Проверителната комисия,поради 
тази причина се налага да изберем нов член на ПК. 

В читалището има регистрирани 65 членове. 

Библиотеката разполага с 10147 тома библиотечен фонд.През 2019г. сме 
набавили 10 тома нови библиотечни материали Регистрирани читатели 123 

броя.Посещения 1124.Заети библиотечни единици 1560. 

На втори април чествахме- деня на детската книга и приказки за деца с 
изложба на нови детски книжки. Разполагаме с три компютъра и един 

принтер по програма Глобални библиотеки и един компютър и принтер от 
допълваща субсидия от Министерство на Културата.През 2019г. компютрите 

са ползвани от  599 потребители.Имаме ползване на интернет услуги за 
търсене на работни места,разговори по скайп, рекламни материали,принтер, 

скенер и копир.Предоставяме информация за дейността на читалището по 
фейсбук профила на читалището и интернет страницата на читалището. 

Постоянно действащи колективи към читалището са: Фолклорен ансамбъл, 
мъжка битова група,танцов състав за народни танци „Мераклии”, смесен 



битов хор,театрална група и група за стари градски песни  общо 63 

самодееца. 

Участниците в Ансамбъла наброяваха 51 самодееца.Участвахме във 
фестивала на Рожен-2019,в гр.Приморско „Орфей пее с морето”,Свиленград 

с.Сладун,гр.Перник с театралната група,празник на хорото участие на 
танцовия състав в гр.Смолян и гр.Асеновград,празниците на с.Хвойна с 

певческата група и с.Забърдо с групата за стари градски песни. 

Към читалището работят клуб на краеведа и родоизследователя,сдружение 
„Павелски родолюбец” и Сдружение на занаятчиите. 

Имаме действаща музейна сбирка с археологически,етнографски ценности, 
исторически предмети, снимки,битови предмети. Музейната сбирка е 

регистрирана в Министерство на културата. 

На празника на Павелско посветен на църквата  „Св.Вознесение”на която 
чествахме 185годишен  юбилей и 180г. от смъртта на Марко Иванов 

представихме постановката „На Марковия соват” посветена на ктитора на 
църквата Марко Иванов.Положени бяха венци и цветя на паметната плоча на 
църквата на Марко Иванов и в м.”Гроба” на Златил Кайбицки съмишленик на 

Марко Иванов На втория ден от празника имаше  организирана 
разнообразна спортна програма от училището в Павелско.На третия ден 

положихме венци на паметника на Апостол Павлов Пашев във връзка с 
105годишнината от смъртта му и беше представен новия брой на 

вестник”Зареница”.В празничната програмата се включиха Фолклорен 
ансамбъл Павелско с танцов състав „Мераклии”към читалището. 

Театралната група участва в програмата за Освобождението на с.Павелско на 
15 януари, Бабинден , ден на лозаря на 01 февруари-зарязахме лозето по 
стар обичай и организирахме изложба на виното ,където избрахме цар на 

виното в Павелско ,обесването на Васил Левски,посрещането на Баба 
Марта,Националния празник на България,деня на жената, На 2юни-деня на 

Ботев представихме програма посветена на Ботев и поднесохме венци. 

Участвахме с театралната група на Ден на инвалидите в гр.Чепеларе и  за 
Коледа. 



Участваме в информационни срещи на Областен Информационен център 

Смолян.Също така посещаваме и форумите на РЕКИЦ-ЧИТАЛИЩА гр.Смолян 

и обученията на Регионална библиотека гр.Смолян.. 

Субсидираната половин бройка от Министерство на Културата за хореограф-

постановчик работи от 18.02.2019г. Надежда Иванова Батинкова-хореограф 

до 14.10.2019г. бе освободена по нейно желание и на същата дата е 
назначена Снежанка Иванова Станкова също хореограф,която работи и с 

танцовия състав и с ансамбъла. 

Осъществените дейности на НЧ”Алеко Константинов- 1880” през 2019г.- 
стимулират и  дават възможност за съхраняване на българските традиции и 

развитие на творческия потенциал.Предизвикателствата пред читалищата ги 
превръщат  в целеви средища. Завоюваната позиция за работа в подкрепа на 

общността  през годините е спечелила доверието на хората! 

 

12.02.2020г.                  ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ЧИТАЛИЩЕТО: 

                                                                                    /Мария Ангьозова /                                                   


